

24.05.17. Приключения Сердца, сына Разума: «Указание влюбленным» Фаттахи Нишапури и аллегория в классической персидской литературе



Евгения Леонидовна Никитенко

Анонс

«Указание влюбленным, или Красота и Сердце» Фаттахи Нишапури (XV в.) – первая в своем роде аллегорическая поэма, повествующая о любви царевича Сердце к Красоте, дочери царя Любви. В докладе будет рассмотрена «универсальная история любви» по Фаттахи: помещенное в оболочку суфийской поэмы о поиске Истины действие, сюжетные ходы которого заимствованы из любовно-романических поэм, вставных рассказов мистических поэм и из метасюжета газели. В докладе будет затронута тема аллегории в персидской литературе: будут прослежены некоторые этапы превращения главных героев «Указания влюбленным» – Сердца, Разума и Любви – в полноценных персонажей литературного произведения.